

# 首届京师教育·中小学名校长对话宿迁活动举行

市交通运输局

## 召开全市交通运输系统深化作风建设暨警示教育大会

**本报讯** 中国陶行知研究会副会长、求真教育实验研究会理事长王旭明,北京四中原校长、现中国教育学会高中教育专委会理事长、北京金融街润泽学校总校长刘长铭,人大附中经开学校校长助理、全国优秀教师、全国语文教育专家贺国卿,国家体育总局登山运动管理中心高山运动部教练蔡卿,北京师范大学教育管理学院院长苏君阳,北京师范大学教育学部教育管理学院教授朱志勇,北京教育学院教授迟希新,北京教科院课程中心教研员暴生君……5月12日至13日,首届京师教育·中小学名校长对话宿迁活动举行,来自全国的教育管理、教学研究领域的知名专家汇聚一堂,“对

话”宿迁“美丽园丁”第二期名校长培养对象,共同探讨新时代教育家型校长成长的有效路径,为宿迁基础教育高质量发展出谋划策。

本次活动由北京师范大学教育培训中心、中国陶行知研究会求真教育实验研究分会、江苏省宿迁市教育局主办,宿迁市教师发展学院承办。

近20年来,北京师范大学教育培训中心依托北师大丰富的优质资源,扎根服务地方基础教育发展,致力于“服务基础教育生态系统中的每一位参与者”,积极探索教育管理者、教师、家长、学生等各类人群的成长与发展路径,逐步走出了一条“专业、优质、高效”的培训内涵发展之路,培养了一大

批优秀的校长和教育管理者。其中,宿迁70余位名校长培养对象获得了高质量成长。

开幕式上,宿迁市教育局副局长、三级调研员龚显梅,北京师范大学教育培训中心副主任李赟出席活动并致辞,共同点亮“校长专业发展共同体”,见证北京师范大学教育培训中心校长专业发展共同体正式成立。

主旨报告环节,刘长铭、贺国卿、王旭明、蔡卿分别作《学校高质量发展教育观》《以教学为核心促进学校质量提升》《新时代教育高质量发展的若干要素》《传承登山文化,弘扬体育精神》主旨报告,南京赫贤学校总校长孙定国作《办守正教育 育时代新人》主题

报告。

专家对话环节,来自宿迁八所学校的中小学校长,与苏君阳、迟希新、朱志勇、暴生君四位教育专家就教育实践经验展开了深入的交流和探讨。

在圆桌对话环节,嘉宾们以《促学校高质量发展 育未来创新人才》为主题,就办好高质量学校、建设高质量教师队伍、创新人才培养方式方法、构建特色办学理念等方面展开讨论。

沭阳县南湖小学、南师附中宿迁分校、宿迁经开区南蔡实验学校现场展示了学生的特色活动。参与活动的嘉宾还实地参观走访了宿迁市实验学校、宿城区八一路小学。

(臧秀丽 葛志兼 邓振 贺昆)

**本报讯** 5月10日,市交通运输局召开全市交通运输系统深化作风建设暨警示教育大会,全面落实市委“十强化十提振”工作要求,持续擦亮“好作风优环境”鲜明标识,将作风优势转化为发展胜势,以作风大提升推动交通运输事业大发展。

近年来,全市交通运输系统持续转作风强素质,“交通铁军”建设得到全面加强。特别是2023年以来,围绕“十个交通”建设目标,统筹抓好“十个坚持”,深入践行“四敢”精神,持续强化“六做六强”“六给六让”工作理念,积极开展“四比四看”活动,有力锻造了“绝对忠诚、担当作为、敢为人先、激情澎湃、一心为民”的“交通铁军”,担当一项常抓常新的系统工程、永不竣工的民心工程。面对当前交通运输大建设、大发展的“黄金机遇期”,全市交通运输系统今年将持续深化作风建设,在解决突出问题上上下下下功夫见实效,在干事创业上比作为提质效,以作风建设的新进展、新成效推动交通运输事业高质量发展。

紧扣“查”字,找准突出问

题。既开展起底式排查,又聚焦突出问题“深查细照”;既剖析个性问题,又反思共性问题;既从基层一线找问题,又从党员干部身上找问题。聚焦推进重点工作中出现的问题、群众反映强烈的问题等,重点查找自身在“树立正确政绩观、履职尽责、依法用权、服务群众、遵守纪律、工作落实、干部精神状态、生活作风建设”八个方面存在的不足。

紧扣“改”字,抓好检视整改。坚持立查立改、边学边改、边查边改、边整边改。着力整改“违规决策、盲目蛮干”“不思进取、为官不为”等八个方面问题,对项目争取、工程建设、执法服务方面存在的深层次问题,对班子集体存在的问题,实行列出清单、制定措施、落实到人、细化整改、销号管理。

紧扣“建”字,保障干部作风提优。通过深化制度机制建设、深化思想作风建设、深化工作作风建设、深化生活作风建设,把好“权力关”“金钱关”“人情关”,守住干净干事的为官从政底线,在全系统营造狠抓作风建设、优化营商环境、提升服务效能的浓厚氛围,用纪律作风提优的成效推动各项重点工作任务顺利完成,不断为“省内作出更大贡献、全国奋力争先”贡献新的更多“交通”力量。

(沈省)

# 宿迁技师学院在全国乡村振兴技能大赛中获奖

**本报讯** 5月11日,宿迁技师学院传来喜讯:在第二届全国乡村振兴职业技能大赛中,该院获得1枚银牌和1个优胜奖。

第二届全国乡村振兴职业技能大赛由人力资源和社会保障部、农业农村部、贵州省人民政府共同主办,以“展技能风采 促乡村振兴”为主题,围绕农村实用技能设置制

筑、汽车维修、农机修理等11个比赛项目,每个比赛项目均设置职工组和学生组,700余名选手参加全国决赛。

此次宿迁技师学院共派出3名选手参赛。其中,在江苏省全国乡村振兴选拔赛(职工组)获第一名的尤文静摘得银牌。尤文静不仅是“宿迁市技术能手”“江苏省技术能手”,还是“宿

迁市优秀指导教师”“江苏省优秀指导教师”,曾参加2020年江苏省职业院校技能大赛教师组比赛并获金牌,参加2023年全国职业院校技能大赛师生同赛获银牌,还指导学生多次在市级、省级职业院校技能大赛中获得金牌和银牌。

另外,2021级中餐烹饪与营养膳食(2)班旅游管理系学生于佳晶在此

次大赛中获得优胜奖。据悉,于佳晶在校成绩优异,品学兼优,通过校内选拔加入烹饪技能大赛集训队,2023年11月获宿迁市职业院校技能大赛二等奖,2024年1月获江苏省职业院校技能大赛获金牌,参加2024年江苏省全国乡村振兴选拔赛(学生组)获第一名。

(孙晓强)

# 江苏省宿迁市马陵中学举行2024届高三年级十八岁成人仪式

5月12日,江苏省宿迁市马陵中学举行2024届高三年级十八岁成人仪式暨高考壮行仪式。该校高三年级全体同学和家长欢聚一堂,共庆这场青春盛典。



王帅甫 摄

# 江苏省宿豫中学举行2024届高三学子成人仪式

**本报讯** 十八而志,大任始承;感恩奋进,不负韶华。5月12日下午,江苏省宿豫中学举行2024届高三学子成人仪式。江苏省宿豫中学校委会全体成员、高三全体师生及家长齐聚一堂,共同见证这场意义非凡的成人礼。

5月12日恰逢母亲节,给这场盛典增添了温暖的情愫。在这个特别的节日里,伴随着深情的《烛光里的

妈妈》,孩子们将准备好的书信念给父母听,感谢父母十八年来的陪伴和辛勤付出,并献上一朵珍贵的康乃馨。不少家长流下幸福的泪水。

君子始冠,必祝成礼。家长们为孩子加冠授袖,送出最美好的祝福。愿十八岁的他们昂首挺胸,去迎接自己璀璨的未来。

十八既至,知法明贵。江苏省宿

豫中学校长范建银为学生代表赠送《中华人民共和国宪法》,希望全体学生明确成人的责任与担当,在未来各有所立、各有所成,见天地之大,承家国之重,做国之栋梁。

随后,学生、家长、教师代表分别上台发言。寄托希望的气球在师生及家长的祝福中飞向云端,蔚蓝的天空中,飘荡着青春与理想。

仪式最后,高三年级全体学子携手家长,在学校领导和高三教师的祝福中共同走过象征着成长与责任的“成人门”。他们步履坚定,一往无前,迎接人生的“成功门”。

成人仪式虽已圆满落幕,但奋斗的脚步永远在路上。出征的号角已经吹响,彼方尚有荣光在召唤。

(程征 王梦圆)

# 宿迁出台“水运宿迁”高质量发展三年行动计划

**本报讯** 5月11日上午,宿迁市交通运输局参加1+X新闻发布会,市交通运输局党委书记、局长,市地方铁路办主任刘飞现场发布《“水运宿迁”高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》(以下简称《三年行动计划》),就三年行动计划的编制背景及过程、总体目标、重点任务进行详细介绍,并回答了与会媒体记者的提问。

三年行动计划强调,推进“水运宿迁”高质量发展务必须健全三项保障机制。一是加强组织保障。强化“水运宿迁”高质量发展工作领导小组统一领导,统筹协调水运发展的重大事项,建立“水运宿迁”工作调度机制,将目标任务细化分解,健全责任体系,狠抓落实。二是加强要素保障。积极安排财政性资金,完善政府和社会资本合作模式,引导和鼓励社会资本参与水运项目的投资与建设。强化项目用地、用林、空间规模、水资源等要素保障。三是加强督查考核。全力推行工作项目化、项目清单化、清单责任化,定期对重大项目实施督促检查,完善季度通报、年度考评制度,建立健全监管、督查和问责机制,层层压实责任,加大督查力度。

2024年3月,省政府办公厅印发《加快打造更具特色的“水运江苏”三年行动计划(2024—2026年)》,宿迁市迅速响应政策,于5月4日出台《“水运宿迁”高质量发展三年行动计划(2024—2026年)》,成为全省率先出台本市三年行动计划的地区,以充分发挥宿迁地区水运资源优势,提升水运服务效能,持续推动区域水运事业高质量发展,进一步提升交通对高质量发展的支撑力。

三年行动计划确定,“水运宿迁”高质量发展的总体目标是:通过三年的努力,全市共建设水运项目65个,总投资517.94亿元,初步构建“东部出海、区域成网、县市达标、内畅外联”的水运发展格局。

三年行动计划指出,要通过细化七项重点任务支撑“水运宿迁”高质量发展。一是建设内畅外联的干线航道网。推进宿迁市高等级航道工程建设,构建通江达海的干线航道网络。2024—2026年,建设航道工程项目5个,总投资187.43亿元。二是推进畅通高效的船闸扩容项目。加快推进船闸扩容项目建设,提升船闸通过能力。2024—2026年,共建设船闸工程项目11个,总投资90.22亿元。三是打造设施一流的现代港口码头。重点推进高等级航道沿线港口码头建设,提升港口吞吐能力。2024—2026年,共建设港口码头项目17个,总投资56.56亿元。四是构建便捷高效的集疏运体系。实施重点港区铁路专用线、短支线路工程,疏港道路等工程,构建功能完备的港区集疏运体系。2024—2026年,共建设集疏运项目17个,总投资37.9亿元。五是建成功能完备的临港物流中心。以港产城一体化融合发展为导向,大力推动“前港后园”的发展格局。2024—2026年,共建设临港物流中心项目5个,总投资119.5亿元。六是提升健全完善的保障服

**编者按** 教育为师为本。教育高质量发展有赖于一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质教师队伍。为展示宿迁教师风采,激励更多老师做新时代“传道授业解惑”先行者,办好人民满意教育,本报继2023年后推出“宿迁好老师”第二季。

# 高成:24年,为乡村孩子点灯引路

**【教师名片】**高成,男,1981年出生,中共党员,中小学高级教师,现任宿迁经济技术开发区南蔡实验学校副校长。从教24年来,他一直奋战在教学第一线,连续多年担任班主任,教学业绩突出,先后被评为市(区)“最美教师”“教育工作先进个人”“先进班主任”等。

作为一所农村学校,彼时,南蔡初级中学校舍老旧,设施设备紧缺,招收的学生也大多来自附近的村庄。年轻的高成从站上讲台的那一刻,就在心里埋下了坚守乡村教育的初心。和他同期的老师,在后来的日子里,一个个选择了调离,只有他选择了留下。

这一留,就是二十多年。

“他是老师,更像我们的父亲。”每次提到高成老师,学生们都满是崇敬之意。

早读、上课、晚自习、监考、改卷……连轴转的劳累和长时间的站立,高成在2010年被确诊为强直性脊柱炎。但他没有因病而放下工作,更没有落下一节课、放下一名学生。学校领导多次劝他“休息休息”,他却说:“我负责毕业班的教学,而且还是班主任,不能因为病痛耽误孩子们的功课、耽误孩子们的大好前程。”

“成绩单就是最好的回报”

今年,高成在执教《探索直线平行的条件》研讨课时,通过设置递进式问题串,层层深入、环环相扣,既复习了上节课知识,又为学习本节课的新知识打好伏笔,从旧知识生成新问题,把复杂的问题简单化,激发学生浓厚的学习兴趣,获得了与会教师的一致好评。

高成十分重视课堂教学质量,认真琢磨教学情境设计,保证每堂课的教学质量与效果。在教学实践中,他不断丰富教学方法,完善教学手段,探索并形成了一整套丰富多样的教学方法,使教学焕发活力,激发了学

“再渺小的星也能发光发热,再微弱的光也能汇聚璀璨星河。”这是高成一直坚守的教育理念。

为此,他日复一日,年复一年,守着一方教室,站住三尺讲台,任两鬓青丝染霜。

扎根乡村教育24年的高成,用自己的执着与坚守,放飞一个个年轻的梦想与希望。

**■ 王一群 邓振**

**扎根乡村教育一线**

2000年9月,刚刚毕业的高成来到现在的宿迁经济技术开发区南蔡实验学校,成为一名乡村教师。

扎根乡村教育一线

2000年9月,刚刚毕业的高成来到现在的宿迁经济技术开发区南蔡实验学校,成为一名乡村教师。

扎根乡村教育一线

2000年9月,刚刚毕业的高成来到现在的宿迁经济技术开发区南蔡实验学校,成为一名乡村教师。

